

Dorog Város Jegyzője
2510 Dorog, Bécsi út 79-81.

1/16/2022.

Jegyzőkönyv

Készült a Képviselő-testület 2022. november 24. napján 15⁰⁰ órakor
a Városháza A. épületében megtartott közmeghallgatásáról

Jelen vannak:

Dr. Tittmann János polgármester
Jászberényi Károly alpolgármester
Dankó Kristóf alpolgármester

Képviselők 8 fő:

Béres Tiborné
Bokros László
Éberhardt György Ferenc
Finta András
Karcz Jenő
Nagy Attila
Schiszler Krisztina
Wáry Lajosné

Polgármesteri Hivatal részéről:

Kecskésné Patos Szilvia jegyző
Dr. Tittmann Réka Emberi Erőforrás Osztályvezető
Csunderlik Tibor Pénzügyi Osztályvezető
Hodosi László Városfejlesztési Osztályvezető

Dr. Tittmann János polgármester: Tisztelettel köszöntök minden kedves megjelentet mai közmeghallgatásunkon. Minden évben a közmeghallgatás az évvárásnak egy bevezető aktusa, amikor mögöttünk eltelt idő, hónapok hetek összefoglalására, és az elkövetkezendő esztendőre való előtekintésre nyújt alkalmat a találkozás. Az eltelt éveknek, évtizedeknek megfelelő évként indult az idej is. A Kultúra napján megtiszteltetés, öröm volt a számunkra, hogy Faragó Rudolfot Pro Urbe díjjal köszönthettük. Nagyon hosszú ideje, a hozzánk hasonló kis településeknek az összehasonlításában egy kiemelkedő értékű filmarchívumot hozott össze, nemcsak a magunk, hanem úgy gondolom a jövő számára is. Nagyon érdekes az alatta lévő kék fotó is, amely Wehner Tibort mutatja középen, aki sokszor visszalátogat Dorogra, közreműködött abban, hogy nagyértékű kiállításokat nyissunk meg. Az idén egy érdekes folyamatnak az elindítójaként vesz részt a Felhajtóerő a szénrakodóért című kiállításban. A civilek a szokásosan aktívak, megjelentek újak is, ilyen a Darts egyesület. Rendkívül népszerűek. Az egyik legesodálatosabb a művelődési ház alagsorában kialakított tekepálya, amelynek közege lehetőséget nyújt arra, hogy sportoljanak, ünnepeljenek, hiszen a beruházás azt a célt szolgálta, hogy ezek a közösségek tudjanak működni. A sportegyesület is újjá szerveződött, átalakult a belső szervezete.

Mindemellett a hagyományainknak megfelelően a városépítés, városfejlesztés munkái elindultak. Új utcát építettünk, a Mosonyi Albert utcát. Az ott élőkkel egyeztetve egy szép új eleme alakult ki városunknak.

A Petőfi tér azért érdekes és értékes, mert a saját kisvárosi dimenzióknak megfelelően egy rendkívüli eleganciával és érzékenységgel berendezett tér nyújt nekünk lehetőséget a '48-as szabadságharc megemlékezéseire. Ehhez persze kellene az intézmények is.

Akik nap, mint nap a Köztársaság úton járnak nem is tudják, hogy milyen hatalmas nagy területet jelentett a Köztársaság út és a Wesselényi út által behatárolt terület szilárd burkolattal való ellátása. Látszik a bal alsó képen, hogy már nehezen kezelhetőek voltak a felszíni burkolati viszonyok. Szerintem egy szép megoldás született ennek a kérdésnek a kezelésére. Benne van az önkormányzatunk a Szent József templom parókiájának, illetve a közösségi térnek a fejlesztésében is nagyon komoly költségvetési támogatással. Emellett elindult a napi közlekedési viszonyok környezeti ártalmait valamilyen módon csökkenteni képes zöldterületfejlesztés is. Nyilván az Esztergomi út zöldfelületfejlesztése az ott élők környezeti terhelése szempontjából fontos volt.

Májusban a 10 éves sportintézményünk tevékenységéről való megemlékezésnek az alkalmával jöttünk össze a birkózócsarnokban. Ez azért nagyon lényeges, mert az önkormányzatnak nemcsak saját fejlesztéseinek a kialakításában vagy annak a forrásainak a biztosításában van felelőssége, hanem a civil szervezetek, az egyesületek működési feltételeinek a javításában is. A május 1-jei felvonulás már régen elvesztette a politikai tartalmát, mert ez ma már egy örömnemzet, a munkájukból élő embereknek egy nagyszerű találkozási lehetősége. Szükségünk van ilyen hosszú, történelmi tradíciók által meghatározott ünnepekre.

Míndközben természetesen a dorogi életminőség szempontjai és annak javításában való közreműködés lehetőségének a megtalálása elsősorban a pályázatok felderítésében és azoknak az eredményes megvalósításában is megmutatkozik.

Változik a világ, régen úgy gondolták sokan, hogy egyenes úton tekerjük a biciklit, a fiatal generáció viszont szereti a nyaktörő mutatókat, így júniusban átadásra került az ún. pumpapálya. Fontos, hogy a szabadidő, sport tevékenységekhez biztosítsunk teret, ez a pálya is ezt a célt szolgálja.

A fátelépítéssel kapcsolatban volt problémánk, de a beruházó nagyon tisztességes volt, közölte velünk, hogy az eredeti határidőre gombafertőzés miatt nem tudja telepíteni a fákat a Mária utcában, ezért késve, júniusban került sor a befejezésre. Minden önkormányzatnak szüksége lenne egy ilyen karakterű vállalkozóra, aki az utólagos kellemetlenségek elkerülése érdekében, azért kér határidőmódosítást, mert az elvárt minőségben nem tudja teljesíteni a vállalatot.

A KosBor egy óriási élmény volt sokak számára.

A Richtert is köszöntöttük 120 éves fennállása alkalmából.

Az intézményeink teljesítményeit azok a plusz kiegészítő elemek is illusztrálják, mint például, hogy a művelődési ház munkatársai beszálltak a gyermekek nyári napközis táborainak megszervezésébe, lebonyolításába.

Befejeződött a kormányzati támogatással megindított Szent József Templom parókiájának és közösségi térnek a kialakítása. Ez ugyanolyan, mint amilyen a kálvinisták templomához kapcsolódó közösségi tér kialakítása, hiszen az önkormányzatunk már nagyon hosszú ideje támogatja az egyházközösségeket. A főegyházmegyével való együttműködés meggyőződésem szerint a városunkra nézve egészen kiemelkedő eredményekkel járt az elmúlt években.

Kiseb dolgot is történnek, mint például a balett terem megépítése.

A bányásznap egyrészt a koszorúzásról szólt, másrészt ez az év volt az, amikor a 100 éves kórházunkról is megemlékezhetünk.

Amikor megfogalmaztuk a Felhajtóerő a szénrakodóért című alkotói tábor, az azért különleges, mert Európában a Dunában sehol nincs egy olyan történelmi, építészeti, ipartörténelmi, helytörténelmi építmény, mint amilyen a szénlerakó. Akik ismerik, tudják, hogy meglehetősen

leromlott állapotban van, de akik ismerik a településünk, a térség történetét, azok tudják, hogy milyen nagy jelentőséggel bírt ez az elmúlt évszázad, évtizedek során. Az is nyilvánvaló, hogy a dorogi szénmedence települései történelmének a rögzítése nagyon szép, reprezentatív megőrkítése céljából milyen nagy jelentőséggel bír. Ez a tábor egy különleges esemény volt olyan kortárs művészekkel, akik hajlandóak ezzel a kérdéssel foglalkozni és megteremtik azt a művészeti, kreatív hátteret, amely esetleg műszaki felújítási folyamatok alapját szolgálhatja.

A Zene világnapján került sor Balla András és Lencsés Lajos Képhangok-hangképek, valamint Sopsits Árpád Saját kéz című könyvének a bemutatására. Egy 12 e lakosú kisvárosnak a szellemi, kulturális produktuma az, hogy ilyen személyiségek közreműködésével tudtuk megjeleníteni a könyveket. Azt hiszem, hogy a járdaépítésen és kátyúkezelésén túlmenően a város kulturális értékét az ilyen események tudják megmutatni a környezet számára.

Októberben a Petőfi iskolánál mi magunk voltunk ott, akik úgy gondoljuk, hogy az emberi életminőség meghatározásában a pedagógiának, a közoktatásnak alapvető funkciója van és a pedagógusok érdekeinek a sérelme mellett képesek vagyunk szolidárisan, együtt érezve megjeleníteni és kifejezzük azt, hogy jelen pillanatban nem megfelelően kezelt ez a kérdés és szeretnénk jövőbe mutató változásokat, változtatásokat elérni.

A másik nagy közösség a nyugdíjasok közössége, akiket figyelemmel, a rendelkezésünkre álló eszközökkel tudunk támogatni.

Fontos volt idén az '56-os forradalom és szabadságharcról való megemlékezés, mert rendkívül kreatív fellépő csoportot ismerhettünk meg, illetve ott volt lehetőségem bejelenteni a kulturális hidegnapok programsorozatát. A kulturális hidegnapok eseménysorozat kifejezi, hogy tudomásul vesszük a hidegnapokat, tudomásul vesszük az önkorlátozás szükségszerűségét, ezért nem fűtünk olyan intézményeket, amelyek egyébként természetes vonzódásunk szempontjából rendkívül értékesek lennének, de tudjuk, hogy jelen pillanatban az önkorlátozásnak van itt az ideje. Másrészt azt is kifejezzük, hogy mindennek ellenére tudjuk azt, hogy a szüleink, nagyszüleink idejében az önkorlátozásnak sokkal szörnyűbb körülményei között is ragaszkodtak az énekléshez, zenekarhoz, kultúrához. Ezt megpróbáljuk mi is működtetni. A fotók is azt bizonyítják, hogy azok az erős szellemi, érzelmi tartalommal feltöltött egyesületek működtetik a rendszereket mindenféle rossz körülmények között is.

Novemberben átadásra került az önrakodó, vágathajtó gép a Reimann miniverzumban. Óriási kifejezőerővel rendelkező esemény volt.

A MOL támogatásával fákat kaptunk, amivel a zöldterületfejlesztéseket folytatjuk a városban. A nagy törésre október 1-én került sor, amikor azzal szembesültünk, hogy a távhő szorzószáma 16,5-szeresére emeli az energiaköltségeinket. Volt ennek előjele, amikor a tankerület közölte, hogy beszünteti az úszásoktatás támogatását. Mi akkor még abban az egyértelmű költségvetési helyzetben voltunk, hogy azt mondtuk, hogy rendben van, a tankerület nem támogatja, de a város igen, erről született testületi döntés is. Ezt követően robbant be a mindent felborító információ, hogy az az energetikai rendszer, aminek eddig az volt a lényege, hogy környezetkímélő és költséghatékony, az a rendszer 16,5-szeres szorzót kap. Egy nagyon merev, szigorú költségvetési rendben működő rendszer számára egy ilyen bejelentés az év utolsó három hónapjára kezelhetetlen, hiszen egy költségvetési rendszer előre megtervezi a maga jelenét és jövőjét. Ez nyilvánvalóan egy olyan megrázkódtatást jelent a számunkra, amiből csak egy nagyon komoly, drámai következményekkel járó döntést eredményezhet. Meg kell előzünk az eladósodást, nem szabad a jelenlegi fűtési rendszert működtetni, hiszen az több évre előre ellehetetleníti az önkormányzatot. Ezt szigorúan, élenjáró módon kezeltük. Bejelentettük, hogy megszűnik a fűtés. Sem a gazdasági társaságokat, sem a lakosságot illetően terhet jelentő új bevételekkel nem számolunk, nem óhajtunk ennek az elhibázott döntésnek a következményeként vállalni. Ezt követően megjelentek az állami működtetésű intézményekkel kapcsolatos hírek! A kormányablakot működtető Kormányhivatal közölte, hogy Dorogon megszűnik a kirendeltség, mert nem tudják vállalni azokat a költségeket, amelyek a fűtésre

vonatkozóan jelentkeztek. Szeretném mindenki figyelmét felhívni, hogy ez egy sajátos helyzet, hogy egy állami intézmény dönt arról, hogy mi a költsége egy távhőnek és utána ugyanaz az állam nem tudja működtetni a saját rendszereit a megemelkedett költségek miatt. Hála istennek az együttműködés lehetősége megvan. Jelen alkalmat is szeretném megragadni, hogy a Komárom-Esztergom Megyei Kormányhivatal vezetőjének, Dr. Kancz Csaba főispánnak, a járási hivatal vezetőjének, Horváth-Szedes Gábornak és országgyűlési képviselőnknek, Erős Gábornak is megköszönjem azt, hogy igenis adtak lehetősége arra, hogy ennek a központi döntésnek a következményeit kezelni tudtuk. Igenis nagyon fontos volt ez! A köszönet egy másik körnek is jár, hiszen a térség polgármestereit is megkértem arra, hogy támogassák azt, hogy a társulás költségvetéséből egy másik típusú fűtési rendszert állítsunk be, hiszen az elképzelhetetlen, hogy a rendkívül magas ügyfélszámmal működő kormányablak megszűnjön. Megoldottuk, köszönetet nyilvánítottuk. Ez után jött a következő lépés, hogy az orvosi ügyelet működtetése is fenntarthatatlan bizonyos számítások szerint. Természetesen elindult az a társadalmi, véleményezési folyamat, amikor a térség polgármestereit, házi orvosokat, lakosságot is megkérdeztünk arra vonatkozóan, hogyan képzele ezzel kapcsolatban a jövőt. Egyik oldalról meg kell értenünk azt, hogy borzasztó kihívások előtt állunk, a másik oldalról pedig azt, hogy mindenféle határokat átlépve kell azokat a megoldásokat megtalálni, amivel súlyos kockázatokat jelentő, kényszerből fakadó döntések következményeit alakítani tudjuk. Rendkívül fontos, hogy ilyen nehéz helyzetben mindenki őrizze meg a hidegvérét, próbáljon szembenézni ezekkel a kihívásokkal.

Próbáltam finoman reagálni egy nyílt levélre, amely elemi felháborodásnak tűnő erővel vetette fel, hogy a dorogi foci pályán nem folyik le az esővíz megfelelő dinamikával. Rendkívül nyitottan fogadom az ilyen nyílt leveleket. Az ilyen típusú probléma felvetése ebben a helyzetben felháborító, amikor csatát vívunk a kormányablakért, ügyeletért, az alapvető rendszerek fenntartásáért. A következő esztendő komoly megpróbáltatásokat tartogat a számunkra. Mi nagyon korán és egyértelműen megmutattuk egy önkormányzat válságkezelő programját, ennek megfelelően az első szakaszban volt módom és lehetőségem a miniszteri biztossal megbeszélésen részt venni. Semmiféle olyan dolog nem hangzott el, amely az energiaárak kezelésének alternatíváját nyújtana. Egyébként, ha bárki megnyit egy hírportált, abban egyértelmű üzenet volt az önkormányzatok számára, hogy egyéni szerződésekben próbáljanak a gázárakban megegyezni. Ha az uniós forrásból származó bevételek is csökkenni fognak, akkor az azt jelenti, hogy településünknek nem lesz fejlesztési alapja. A működtetés fenntartására kell koncentrálnunk majd. A működtetésbe pedig széles kör tartozik, egyesületek, intézmények, civil szervezetek stb. Olyan nem kötelező önkormányzati feladatokat finanszíroztunk eddig a költségvetésünkben, amely a dorogiak életminőségét alapvetően befolyásolja. Nem vagyok biztos abban, hogy ezekkel a forrásokkal a jövő esztendőben rendelkezni fogunk. Ezt azért mondom el, mert az elmúlt évek, évtizedek gyakorlatának megfelelően a közmeghallgatás részéről való befejezése mindig azzal zárult, hogy bemutattam a következő esztendőt. Most nem tudom bemutatni, mert felelőséggel tartozom a városműködtetés alapvető feltételeinek a biztosításáért. Nekem az elsődleges felelősségem jelen pillanatban a város működtetésének, fenntartásának a felelősségi köre. Elhamarkodottan, felelőtlenül semmiféle jövőképet nem fogok felvázolni addig, amíg az alapvető költségvetési számadatokkal nem leszünk tisztában. A mi helyzetünk a város helyzete. Ma államfő úrhölgygel való találkozás arról fog szólni, hogy az önkormányzatokat hogyan lehet támogatni. Miniszteri biztossal való találkozásnak is a legfontosabb mondanivalója az volt, hogy azok az önkormányzatok számíthatnak nemzeti költségvetési támogatásra, akik bizonyították a saját gyakorlatukban a megtakarítás, önkorlátozás gyakorlatát és fel tudnak mutatni jövőbe mutató fejlesztési elgondolásokat. Ilyen pesszimista kisugárzású közmeghallgatás a mi önkormányzati történetünkben nem volt. Nagyon éles kérdésekkel, nagyon nagy jelentőségű problémák megoldásának a nyitott kérdéseivel állunk szemben és ezért kell mértéktartóan, óvatosan a

fenntarthatóság szempontjait figyelembe vennünk. Fontos hangsúlyozni, hogy önkormányzatunknak nincsen a kormányzattal szemben fennálló kommunikációs problémái. Köszönöm szépen mindenki figyelmét, türelmét, nemcsak azért, hogy végighallgattak, hanem azért, ami még előttünk áll.

Kovács Sándor dorogi lakos: Lehet kérdezni?

Dr. Tittmann János polgármester: Természetesen.

Kovács Sándor dorogi lakos: Jegyző Asszonyt keresem! Szeretném megkérdezni, hogy milyen rendezvényen vagyunk?

Kecskésné Patos Szilvia jegyző: Közmeghallgatáson.

Kovács Sándor dorogi lakos: A dorogi közmeghallgatás, igaz?

Kecskésné Patos Szilvia jegyző: Igen.

Kovács Sándor dorogi lakos: Ez megfelel Képviselő-testületi ülésnek?

Kecskésné Patos Szilvia jegyző: Megfelel Képviselő-testületi ülésnek.

Kovács Sándor dorogi lakos: El tudná mondani, hogy mik a keretszabályai a közmeghallgatásnak? Segítek! Az ülés megnyitása, határozatképesség megállapítása. Nem tudjuk, hogy milyen rendezvényen vagyunk, mivel a keretszabály nem történt meg. Ezt Önnek figyelnie kell!

Dr. Tittmann János polgármester: Ismerjük a megnyilvánulásait. Köszönjük a jelenlévők figyelmét, kérdéseiket írásban várjuk! Köszönöm a részvételt, a közmeghallgatást bezárom.


Dr. Tittmann János
polgármester



K.M.F.


Kecskésné Patos Szilvia
jegyző


Jegyzőkönyvvezető: Forgács Anikó Sára